

中美两国领导人会晤在即,国际社会普遍认为 合作共赢符合中美共同利益

新华社记者

自11月初中国与美国领导人通电话并约定二十国集团(G20)领导人峰会期间举行会晤以来,中美双方保持接触,落实通话达成的重要共识。

国际社会普遍认为,合作共赢符合中美共同利益,中美关系的健康稳定发展,不仅关系两国人民福祉,更影响着世界和平与繁荣。

合作共赢是正道

中国和美国是世界前两大经济体。两国拥有广泛共同利益和巨大合作空间。建交近40年来,中美关系发展的历程证明,合作共赢符合

中美共同利益,合作共赢才能通向美好未来。

美国卡内基国际和平基金会副会长、中国问题专家包道格认为,保持接触和平衡是美国对华政策唯一选择。中美在打击恐怖主义和极端主义、核不扩散问题、防治传染病等

一系列全球和地区问题上都存在共同利益。

美国丹佛大学教授赵穗生说,作为全球最大的两个经济体,中美在经济上相互依存、密不可分,中美加强合作、促进双边关系健康发展符合两国人民的根本利益。

坦诚对话助合作

目前,中美两国建立了外交安全对话、全面经济对话、社会和人文对话、执法及网络安全对话4个高级别对话机制。中美拥有广泛合作空间,两国间坦诚而具有建设性的对话有助于消除分歧、扩大合作。中美间加强对话也有益于国际社会。

包道格强调:“一个由对抗或冷战思维主导的对华政策不符合美国的长远利益,也不会得到任何其他国家的支持。”

联合国拉丁美洲和加勒比经济委员会执行秘书阿莉西亚·巴尔塞纳认为,中美两国是全球最重要的两个经济体,中美关系不仅影响自身,也影响世界其他国家。国际社会不能置身事外,应积极促成中美通过对话等方式妥善解决各种问题。

元首会晤受关注

即将举行的中美元首会晤引人瞩目。各方期待两国元首外交对

中美关系发展继续发挥战略引领作用。

包道格说,特朗普就任以来多次表示希望与中国领导人保持良好的个人关系。中美两国元首即将在G20布宜诺斯艾利斯峰会期间会晤,也表明两国高层希望通过对话协商解决双边关系中存在的问题。

巴西G20事务协调人罗纳尔多·科斯塔表示,中美两个世界最大经济体之间的关系对全球经济的健康发展至关重要,希望中美两国领导人在布宜诺斯艾利斯峰会上实现建设性对话。“我们热切希望两国领导人能通过会面建立起进一步沟通的桥梁。”

据新华社北京11月30日电

G20领导人获赠 阿根廷特色礼物

二十国集团(G20)成员领导人11月29日起陆续抵达阿根廷首都布宜诺斯艾利斯,出席G20第十三次峰会,第一份“收获”是具有这个南美洲国家特色的礼物,包括羊驼毛围巾和特色甜点。

G20峰会东道主向与会领导人赠送本国特色礼物是一项传统。这次峰会主办国阿根廷的总统府发言人说,赠送G20成员领导人的礼物由“第一夫人”茹利亚娜·阿瓦达亲自挑选。

路透社报道,男性领导人收到阿根廷西部卡塔马卡省的手工编织羊驼毛围巾。阿瓦达在社交媒体发布的视频显示,编织女工用有数百年历史的传统技法编织围巾。女性领导人获赠“纪念款”银手镯。

G20成员领导人所获礼物还包括当地特色的牛奶焦糖夹心巧克力、特制茶叶、蜡烛和产自阿根廷西部多萨地区的葡萄酒。这一地区以马尔贝克红葡萄酒著称。据新华社微博特稿

2018年全球 变暖趋势仍在持续

据新华社日内瓦11月29日电(记者刘曲)联合国气候变化大会开幕在即,世界气象组织11月29日发布报告称,2018年全球变暖趋势仍在持续,海平面上升、海洋升温和酸化、极端天气等并无弱化迹象,要实现控制全球升温的既定目标,必须做出前所未有的改变。

这份2018年世界气象组织临时性《气候状况声明》报告显示,今年全球平均温度将创下有记录以来第四高位,而有记录以来20个最热年份都出现在过去22年,其中最近4年占据了排行榜前4位。

为铁路对接工程 韩朝启动联合调查

据新华社首尔11月30日电(记者陆睿 耿学鹏)韩国和朝鲜11月30日正式启动对朝鲜境内铁路状况的联合调查,为下一步启动朝韩铁路对接工程,帮助推进朝鲜铁路现代化改造做准备。

当天,一辆有6节车厢的列车从韩国首尔出发,在京畿道坡州市都罗山站举行欢送仪式后驶向朝方一侧板门站,从板门站开始改由朝方火车头牵引。韩国统一部长官赵明均在欢送仪式上说,这是按照韩朝首脑达成的共识,为今年年内南北铁路连接工程动工做准备。

叙利亚防空系统 击落多个来袭目标

新华社大马士革11月29日电(记者郑一哈 汪健)据叙利亚官方媒体11月29日报道,叙防空系统当晚在首都大马士革南郊上空击落多个“来袭目标”。

当地时间当晚9时40分左右,大马士革城区居民听到持续爆炸声。叙国家电视台随后报道说,叙防空系统在大马士革南郊基斯韦区上空拦截并击落多个“来袭目标”。来袭目标被全部摧毁,未实现“其预期目的”。

据总部设在英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”消息,以色列当晚对大马士革南部和西南部农村地区发动了持续的导弹袭击。

今年以来,以色列多次以打击伊朗军事设施为由对叙利亚境内目标实施空袭,此次遭袭的基斯韦区曾于5月遭以色列导弹袭击。

印尼西部一监狱 113名囚犯越狱

印度尼西亚警方11月30日说,印尼西部一座监狱113名囚犯前一天晚上越狱。

印尼苏门答腊岛北端亚齐省首府班达亚齐的警察局长特里斯诺·里扬托说,11月29日晚,位于亚齐省的兰巴罗监狱的720名囚犯离开囚室参加晚间祷告。其中一些囚犯突然制服一名安保人员,撞毁通往监狱大厅的门并冲向接待室,随后用杠铃和棍棒破坏接待室的铁丝网,冲出监狱、从监狱前面的稻田四散逃跑。

警方说,遭袭击的安保人员伤势不重。至少26名出逃囚犯已经落网。警方在班达亚齐的街头设置路障,搜捕剩余在逃囚犯。

亚齐省警察总长里奥·塞普蒂安达·詹巴克要求越狱囚犯三天内自首,呼吁囚犯家属配合警方抓捕。

据新华社微博特稿

乌克兰呼吁北约军舰 进驻黑海-亚速海区域

据新华社基辅11月29日电(记者陈俊锋 钟忠)乌克兰总统波罗申科11月29日说,希望北约国家的军舰能进驻黑海-亚速海区域,以支持本地区安全以及乌克兰维护领土完整和自由通航权的努力。

波罗申科当天是在接受德国媒体采访时作上述表示的。他说,国际社会不应再对俄罗斯一次又一次地“侵略”乌克兰视而不见,从克里米亚到乌东部顿巴斯再到亚速海。他指出,“俄方应尽快释放我们的军人,归还我们的舰艇,同时承诺保障黑海-亚速海区域国际航行自由。”

针对波罗申科上述表态,俄总统新闻秘书佩斯科夫11月29日表示,俄方对乌方的表态持“消极”立场,乌方的表态意在继续激化紧张局势。但佩斯科夫没有说明,如果北约决定向刻赤海峡派遣军舰,俄方将会采取哪些措施。

同一天,德国总理默克尔在柏林出席德国乌克兰商业论坛记

者会时,呼吁俄乌双方通过对话解决问题,并回绝了波罗申科关于北约和德国派遣军舰至黑海帮助乌克兰解决争端的请求。“我们要求乌克兰方面保持理智”,“只有通过理智、通过对话才能解决问题,这些问题没有军事解决方案”。

乌克兰和俄罗斯对两国近日在黑海-亚速海区域的争端各执一词。乌海军新闻局11月25日发布消息,由乌海军两艘炮艇和一艘拖船组成的船队当天试图通过刻赤海峡大桥从黑海进入亚速海。俄

一艘舰艇故意撞击乌海军拖船,并向乌海军一艘炮艇开火,造成6人受伤,3艘船只及船上官兵被俄方扣留。

俄外交部11月26日在其网站发布声明说,乌海军船只11月25日违反在俄领海内无害通过规则,对此,俄外交部向乌方提出严正抗议。声明说,11月25日在刻赤海峡附近水域发生的事件显然是一起经过精心策划的挑衅,其目的是加剧该地区紧张局势,为他国加强对俄制裁制造借口,同时转移乌国内对其内政问题的关注。

相关 XIANGGUAN

特朗普称取消原定与普京的会晤

美国总统特朗普11月29日表示,他决定取消原定与俄罗斯总统普京在阿根廷二十国集团领导人峰会期间举行的会晤。

特朗普当天在社交媒体上发

文称,由于俄方目前仍扣留乌克兰船只与人员,他认为最好是取消与普京原定在阿根廷举行的会晤,他期待在当前局势得到解决后尽快与普京再次会晤。据新华社电